

不“限购”城市房贷首付降至两成

新华社北京2月2日电(记者 姜琳)中国人民银行、中国银监会2日公布个人住房贷款调整的通知,要求在不实施“限购”的城市,居民家庭购买首套普通住房的商业性个人住房贷款,在最低首付25%的基础上可再下浮5个百分点;

对拥有1套住房且房贷未结清的家庭,再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房,最低首付比例调整为不低于30%。对于实施“限购”措施的城市,个人住房贷款政策按原规定执行。通知要求,央行、银监会各派出机构

应按照“分类指导,因地施策”的原则,加强与地方政府的沟通,指导各省级市场利率定价自律机制结合当地不同城市实际情况,自主确定辖区内商业性个人住房贷款的最低首付比例。通知还要求,银行业金融机构应结

合各省级市场利率定价自律机制确定的最低首付比例要求,以及本机构商业性个人住房贷款投放政策、风险控制等因素,并根据借款人的信用状况、还款能力等合理确定具体首付比例和利率水平。

《人民日报》今日刊发:《党的十八大以来正风反腐要闻录》

据新华社北京2月2日电 3日出版的《人民日报》将刊发《党的十八大以来正风反腐要闻录》,对党的十八大以来党风廉政建设和反腐败斗争领域发生的重大事件进行了全面梳理。



扫描二维码,阅读《党的十八大以来正风反腐要闻录》全文
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/410119>



民政部:“结婚离婚登记需指纹认证”系误读

新华社北京2月2日电(记者 王思北)对于社会上广泛传播的“结婚离婚登记需指纹认证”一事,民政部2日发表回应称,《婚姻登记工作规范》从未有关于“指纹认证”的表述,规范提出的加按指纹,并非是在机器设备上采集、比对当事人身份信息,而是为了保存有效证据,更好的保护当事人的合法权益。

民政部婚姻登记部门相关工作人员指出,规范中涉及“签名并按指纹”的内容有7条,但从未有“指纹认证”的表述。规范提出的加按指纹,是指办理婚姻登记业务的当事人在相关声明、审查处理表等材料上签字确认相关事项的同时,加摁手印,并非在机器设备上采集、比对当事人身份信息,其目的是为了保存有效证据,更好的保护当事人的合法权益。

纠纷、诉讼时提供原始凭证,这些档案也因此成为决定案件走向的关键证据。据介绍,2003年10月1日起实施的《婚姻登记工作暂行规范》仅要求当事人在确认婚姻登记意愿及相关事项时签名或按手印,绝大多数当事人选择签名。“但在实践中,由于一些当事人书写习惯会随时间发生改变,或者签名笔迹逐渐淡化等原因,出现登记完成多年后,因当事人或其子女、亲属遭遇纠纷需要鉴定签字真伪时,却无法鉴定或无法确定是谁的笔迹等问题,致使合法权益受损。”这位工作人员指出,而指纹具有唯一性、稳定性等特

征,为了维护婚姻登记当事人及其子女、亲属的财产权、身份权等权利,《婚姻登记工作规范》增加了按指纹的要求,不仅是以书面形式确认法律行为,更具有识别行为主体的作用,可以使签名和指纹两者相互补证,有利于维护婚姻登记的严肃性,保护当事人的合法权益。



扫描二维码,阅读《婚姻登记工作规范》全文
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/410116>



广州火车站5万旅客滞留

2月2日,大量旅客滞留在广州火车站广场。受北方持续雨雪天气影响,广东地区春运受到严重影响,部分列车不同程度晚点,广州站、广州东站出现大批旅客滞留,截至2月2日12时在广州火车站滞留的旅客5万人。火车站方面加强了对人群的分流引导,设置了多处围栏,把从东广场方向到达火车站的旅客集中引导至西广场的安检处进站。广铁集团已启动三级应急预案,采取压缩列车到站检修时间、增开列车、加强信息发布等紧急措施。

新华社记者 刘大伟 摄

根治环评“红顶中介” 环保部直属8家环评机构完成脱钩

据新华社北京2月2日电 环境保护部2日向媒体发布的通报显示,环保部直属单位8家建设项目环评机构已率先于2015年年底全部完成与环保系统脱钩,地方环保系统目前已有140家环评机构提前完成脱钩,彻底退出建设项目环评技术服务市场。环保部环境影响评价司司长程立峰介绍,针对中央第三巡视组专项巡视反馈意见提出的建设项目环评“红顶中介”现象突出问题,环保部高度重视,并就环评系统环评机构脱钩问题立即做出具体安排和部署,要求全国环保系统环评机构,必须在2016年年底前分三批全部脱钩,全面退出建设项目环评技术服务市场,其中部直属单位的8家环评机构2015年年底前率先全部脱钩。

亿元大奖得主 透露“秘诀”

【新华社微特稿】不少中彩票的幸运儿爱说,买彩票的时候压根儿没想到会中奖。53岁的美国大妈辛西娅·斯塔福德却说:“我这么长时间专心等着中奖,所以当我最后中了时,我不觉得这是偶然,我觉得是我的努力使然。”斯塔福德2007年在加州中彩票赢得1.12亿美元(约合7.4亿元人民币)巨款,最近接受时尚杂志《玛丽·克莱尔》采访,透露中奖“秘诀”。她说,每次买彩票都会选择当时随机出现在脑海里的数字,还会设想中奖情形。她声称早就想到会中大奖,还没中奖就找财务顾问和律师咨询中奖后事宜。斯塔福德认为,做白日梦,想些“特别了不起的事”没什么不好,说不定心想事成。不过,买彩票的人那么多,像斯塔福德这样做美梦的估计不在少数,而美梦成真的少之又少。



新一轮叙利亚问题 日内瓦和谈“正式开始”

这是2月1日在瑞士日内瓦拍摄的和谈现场。联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉1日表示,新一轮叙利亚问题日内瓦和谈已经开始。德米斯图拉说,他将于2日继续分别与叙利亚政府代表团和反对派代表团会谈,促使双方就各自关心的问题进一步展开讨论。



扫描二维码,了解影响叙利亚和谈的主要反对派
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/410115>



1月27日,工作人员在四川卧龙中国大熊猫保护研究中心核桃坪野化培训基地为参加野化培训的大熊猫“新妮儿”仔做体检

四川:三只大熊猫幼仔参加野化培训

近日,四川卧龙中国大熊猫保护研究中心核桃坪野化培训基地新增三只2015年出生的大熊猫幼仔参加野化培训。核桃坪野化培训基地的环境与野外环境十分接近,幼仔将在这里完成第一阶段的野化训练。等它们完全掌握了野外生存本领之后,将会被放回野外。

(新华社发)

巴西:孕妇就别来看奥运了

世界卫生组织总干事陈冯富珍1日说,当前巴西密集出现的新生儿小头症病例和其他神经系统疾病构成“国际关注的突发公共卫生事件”,这些病例的出现可能与寨卡病毒流行存在密切关系。

当天,巴西总统府民事办公室主任雅克·瓦格纳建议,孕妇尽量避免前往巴西观看奥运会,但奥运会不会因寨卡病毒而取消。

孕妇慎行

第31届夏季奥运会定于2016年8月在巴西里约热内卢举行,届时里约热内卢将成为奥运史上首个主办奥运会的南美洲城市。

然而,寨卡病毒流行引发担忧。瓦格纳1日说:“孕妇面临严重风险。如果不想承受这一风险,那就不建议你(前来巴西观看奥运会)。”

至于非妊娠期和没有怀孕打算的女性,瓦格纳认为“不用害怕”。“成年男性,或者非妊娠期女性能在5天左右产生抗体,这病就过去了。”他说,“我认为,不是孕妇就不用害怕。”



2月1日,在巴西伯南布哥州首府累西腓附近,一名妇女在医院给患有小头症的孩子喂奶

(新华社发)

病例不断

寨卡病毒源自非洲,通常经蚊子叮咬传播,会引起寨卡热,其症状包括发热、皮疹、头痛、关节痛、肌肉痛以及非化脓性结膜炎等,但极少有严重病例发生。然而,就巴西密集出现的小头症而言,寨卡病毒可能“难逃干系”。

世卫组织称,作为寨卡病毒重灾区的巴西,共计报告4000多例小头症疑似病例,其中确诊270例。此外,美洲地

区已有25个国家和地区报告出现寨卡热病例。

世界卫生组织总干事陈冯富珍1日在日内瓦宣布,巴西密集出现的新生儿小头症病例可能与寨卡病毒流行存在密切关系。

陈冯富珍在当天举行的寨卡病毒独立专家会议后说:“尽管还没有得到科学证实,但孕期寨卡病毒感染与小头症存在高度可疑的因果关系。”

这是世卫组织继甲型H1N1流感、脊髓灰质炎及埃博拉疫情后再次宣布“国际关注的突发公共卫生事件”。

奥运在即

里约奥运会将在半年后开幕,巴西总统府民事办公室主任瓦格纳表示,奥运会不会因寨卡病毒而取消。

为应对寨卡病毒,里约奥组委已连续两周,每天对奥运场馆进行清洁,以消除卫生死角,不给蚊虫提供滋生温床。奥组委新闻发言人安德拉达说,对奥运场馆的每日清洁或将一直持续到8月5日奥运会开幕,奥运会期间位于南半球的里约将是冬季,干燥凉爽的天气也不利于蚊虫滋生。

国际奥委会主席巴赫1日在美国洛杉矶表示,他相信里约奥组委能为运动员和观众提供良好条件,巴西政府正采取措施保障奥运会。与此同时,巴赫欢迎世界卫生组织对寨卡病毒的警告,他强调,世卫组织并没有发布旅行禁令。(新华社供本报特稿)